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Jiří Žáček je český spisovatel, literární kritik, překladatel, 

básník, ale také vystudovaný inženýr. 

„ Já jsem se narodil 6. listopadu 1945 v pivovaru v Prunéřově, 
to je obec, která už neexistuje jenom jako místo, kde je 

největší tepelná elektrárna.“ 

Když se řekne dětství vybaví se mu ...  

„Že jsem stál u plotu a závistivě jsem koukal na děti ze školky. 

Páč já do školky nechodil…“ 

 

  



Na střední škole začal pan Žáček psát básničky do tajného 

časopisu, který vydávala jeho třída. Brzy zjistil, že to není 

jednoduché.  

„No tak jsem to zkoušel a viděl jsem, že to nepůjde ani levou 

zadní ani levou přední. Já když něco mi nejde, tak se 
zabejčim, jak se říká lidově. No tak jsem se zabejčil.“ 

Mohlo by se zdát, že pan Žáček neměl s režimem žádné 

problémy, realita byla jiná. 

„Mně pak stopli knížku aforismy, páč to bylo podezřelý, že jo. 
Von humor byl sám o sobě podezřelej, páč ty kádrováci smysl 
pro humor nemají a neví, co se za tím skrývá.“ 

 

 



A pan Žáček s úsměvem dodává … 

„Někdo je živ kopretinou, někdo je zas na růže, někdo je hňup 
vlastní vinou, jinej za to nemůže.“ 

Ze svých knih má nejraději Aprílovou školu, první sbírku, 

kterou napsal pro děti, pomohly mu s ní jeho dcera a syn, 

se kterými začal vnímat dětský svět. 

„Kterej je daleko krásnější,větší a fantastičnější než svět 

dospělejch. Ale bohužel se tam nedá vrátit.“ 

Pan Žáček zhruba před 12 lety onemocněl rakovinou 

hrtanu, musel podstoupit velmi těžké rozhodnutí, zda 

přijde o svůj hlas operací hrtanu, nebo zahájí léčbu 

chemoterapií, která neměla příliš velké šance na úspěch. 

Jeho dcera Markéta říká: 

„Operace přišla rychle, naštěstí se podařila, nicméně nešlo jenom o 

operaci krku, šlo o operaci rozsáhlejší, až na spodinu lebeční. Ten 

zákrok byl těžší, než jsme čekali. Hned vlastně první den, kdy ho 

vzbudili, měl na rukou napsáno, na jedné ruce ano a na druhé děkuji.“  

Přestože mu život kladl mnoho překážek, nevzdal se a 

nadále pokračuje ve své tvorbě. 

 

 

 
 

 

 


